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B. Tumsais brauciens

Uzdevuma nosaukums Tumsais brauciens
Laika ierobeZojums 1 sekunde

Atminas ierobeZojums 1 gigabaits

Erika nesen uzsaka vasaras darbu atrakciju parka Phantasialand netalu no Bonnas. Vinas darbs ir

kontrolét apgaismojumu telpas, caur kuram ved tums3ais brauciens.

Brauciens ved cauri N telpam, kas numurétas no 0 dz N — 1. Telpas tiek Skérsotas péc kartas,
sakot ar telpu 0 un beidzot ar telpu NV — 1. Telpu apgaismojums tiek kontroléts ar IV slédziem (ar1
numuréti no 0 Iidz N —1), pa vienam katrai telpai. Slédzis s (kur 0 <s < N) kontrolé
apgaismojumu telpa p;.

Erikas priekSnieks pallGdza vinai ieslégt gaismu pirmaja un pédgéja telpa un izslégt visas paréjas.
Izklausas vienkarsi, vai ne? Vinai tikai jaieslédz divi slédzi A un B, kuriem py =0unpg =N —1
(vai pp = 0 un pg = N — 1). Diemzél Erika nepievérsa uzmanibu, kad vinas priek$nieks stastija par
vadibas iericém, un vina neatceras masivu p, tas ir, kur$ slédzis kontrolé kuras telpas

apgaismojumu.

Erikai tas janoskaidro pirms problému pamana vinas priek3nieks. Pirms katra brauciena Erika
izslédz visas gaismas, un tad vina var ieslégt dalu no slédZiem. Braucot no vienas telpas uz otru,
ikreiz, kad brauciens pariet no apgaismotas telpas uz neapgaismotu telpu vai otradi, Erika dzird
pasaZzierus sajasma kliedzam. Brauciena atrums var mainities, tapéc Erika nevar precizi izspriest,
kuras telpas ir apgaismotas, bet vina vismaz dzird kliedzienu skaitu. Tas ir, vina uzzina, cik reizu
brauciens ved no apgaismotas telpas uz neapgaismotu telpu vai no neapgaismotas telpas uz

apgaismotu telpu.

Vai vari palidzét Erikai noskaidrot, kuri divi slédZi kontrolé pirmas un pédéjas telpas

apgaismojumu? Var tikt veikti ne vairak ka 30 braucieni.

Interakcija

Sis ir interaktivs uzdevums.

* Tavai programmai darbs jasak, nolasot rindinu, kura ir vesels skaitlis IV (telpu skaits tum3aja
brauciena).
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* Péc tam Tavai programmai ir jamijiedarbojas ar vértétaju. Lai saktu braucienu, ir jaizvada
rinda, kas sakas ar jautajuma zimi “2”, kam seko virkne garuma N, kas sastav no 0 (izslégts)
un 1 (ieslégts), kas norada, kados stavoklos ir N slédZi. Péc tam Tavai programmai janolasa
viens vesels skaitlis £ (0 < £ < N), kas norada, cik reiZu Erika dzird pasaZieru kliedzienus.

¢ Kad vélies atbildét, izvadi rindu, kas sakas ar izsaukuma zimi “!", aiz kuras ir divi veseli skaitli
A un B (0 < A,B < N). Lai Tava atbilde tiktu pienemta, Siem jabat slédzu, kas kontrolé
abas gala telpas, indeksiem jebkada seciba. Péc tam Tavai programmai ir jabeidz darbs.

Vértétajs nav adaptivs. Tas nozimé, ka apsléptais masivs p tiek nofikséts pirms mijiedarbibas
sakuma.

Péc katra brauciena izvadiSanas noteikti notiri standarta izvadi, citadi Tava programma var sanemt
vértéjumu “Time Limit Exceeded” - parsniegts laika limits. Valoda Python tas notiek automatiski, ja
vien rindu lasiSanai tiek izmantota funkcija input (). Valoda C++ cout << endl; papildu jaunas
rindas izvadisanai veic arl standarta izvades notiriSanu. Ja tiek izmantota funkcija printf, ir

jaizmanto fflush (stdout).

IerobeZojumi un vértésana

e 3 <N <30000.

e Tu vari izmantot ne vairak ka 30 braucienus (galigas atbildes izvadiSana netiek uzskatita par
braucienu). Ja Tu parsniegsi So ierobezojumu, Tu sanemsi vértéjumu “Wrong Answer” -
nepareiza atbilde.

Tavs risinajums tiks parbaudits ar vairakam testu grupam, kur katra no tam ir noteiktu punktu
vérta. Katra testu grupa ir vairaki testi. Lai iegitu punktus testu grupa, ir jasniedz pareizas atbildes

uz visiem S1s testu grupas testiem.

Grupa Punkti IerobeZojumi
1 9 N=3

2 15 N <30

3 17 po = 0, t.i., slédzis 0 kontrolé telpu 0

N ir para skaitlis, slédzis vienai no gala istabam ir pirmaja pusé (0 < A < %),

4 16

bet otrai - otraja pusé (% < B < N)
5 14 N <1000
6 29 Bez papildu ierobeZojumiem
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TestéSanas riks

Lai atvieglotu Tava risinajuma testéSanu, ir pieejams vienkarss riks, ko Tu vari lejupieladét. Riks ir
atrodams “attachments” sadala Kattis uzdevumu vietnes apaksa. Rika izmantoSana nav obligata.

Nem véra, ka oficiala Kattis vértéSanas programma atskiras no 31 testéSanas rika.

Lai izmantotu 3o riku, izveido ievaddatu failu, piem., “sample1.in”, kura vispirms ir skaitlis N, aiz

kura ir rinda ar vértibam po, p1, ..., PN—1, kas norada apslépto permutaciju. Pieméram:

210 3 4

Python programmam, piem., solution.py (kas parasti tiktu palaista ar pypy3 solution.py),

jaizpilda:
python3 testing tool.py pypy3 solution.py < samplel.in

C++ programmas vispirms kompilé (piem., ar g++ -g -02 -std=gnu++23 -static

solution.cpp -o solution.out )un tad izpildi:

python3 testing tool.py ./solution.out < samplel.in

Piemeérs

Pirmaja pieméra apsléptad permutacija ir [pg,p1,D2,P3,P4] = [2,1,0,3,4]. Tas atbilst 2., 5. un 6.
testa grupas ierobezojumiem. Vispirms programma nolasa veselu skaitli N =5. Péc tam
programma pieprasa braucienu ar diviem ieslégtiem slédZiem: slédzi 4 un slédzi 0. Sie slédzi
kontrolé telpas ps = 4 un py = 2; skatit attélu talak. Erika dzird 3 kliedzienus (attéla atziméti ar
bultinam): pirmo, kad vagons parvietojas no neapgaismotas telpas 1 uz apgaismotu telpu 2; otro -
no apgaismotas telpas 2 uz neapgaismotu telpu 3; un treSo, kad parvietojas no neapgaismotas
telpas 3 uz apgaismotu telpu 4. Péc tam programma pieprasa vél vienu braucienu, kura telpas
Do, P2 UN ps ir apgaismotas, kura laika Erika dzird 3 kliedzienus. Visbeidzot, programma atbild ar
A =2 un B =4, kas patiesam ir pareizi, jo Sie slédzi kontrolé apgaismojumu pirmaja un pédgja

telpa (p; = 0 un py = 4). Nem véra, ka A = 4 un B = 2 arT batu bijusi pareiza atbilde.
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Otraja parauga apslépta permutacija ir [pg, p1, 2] = [2,0,1]. Tas atbilst 1., 2., 5. un 6. testa grupas
ierobeZojumiem. Programma pieprasa braucienu, kura visi tris slédzZi ir ieslégti. Ta ka tas nozimé,
ka visas istabas ir apgaismotas, Erika nedzird nevienu kliedzienu. Otraja brauciena slédzi 1 un 0 ir
ieslégti, tapéc telpas p; = 0 un py = 2 ir apgaismotas, bet telpa 1 ir neapgaismota. Erika dzird
divus kliedzienus: kad brauciens ved no telpas 0 (apgaismota) uz telpu 1 (neapgaismota) un no
telpas 1 (neapgaismota) uz telpu 2 (apgaismota). PEdéja brauciena neviens slédzis nav ieslégts, kas
nozimé, ka visas tris telpas ir neapgaismotas, un Erika atkal nedzird nevienu kliedzienu. Péc tam
programma sniedz atbildi ar slédZiem 1 un 0, kas patieSam kontrolé pirmo un pédé&jo istabu. Gan “
''0 1",gan”! 1 0"ir pareizas atbildes.

Tre$aja parauga apslépta permutacija ir [py,p1,ps,p3] = [0,1,2,3]. Tas atbilst 2., 3., 4., 5. un 6.
testa grupu ierobeZojumiem. Nem véra, ka péc ST viena brauciena var nebdt iesp&jams izsecinat

atbildi, taCu parauga risinajums mingja atbildi un arT uzmingja.

Pirmais paraugs

Vértétaja izvade Tava izvade

5

710001
3

710110
3

124
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Otrais paraugs

Vértétaja izvade Tava izvade

3

2111
0

27110
2

7000
0

'10

TreSais paraugs

Vértétaja izvade Tava izvade
4
21010

103
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